Una sfera di raggio R, elettrizzata con una carica +Q, ha
una densita superficiale di carica 0. Una seconda sfera, di
raggio R, elettrizzata con la stessa quantita di carica +Q,
ha una densita superficiale di carica doppia della prima.

» Calcola il rapporto tra R, e R,.
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Due sfere metalliche cariche di raggio R, e R, = R, / 4 hanno
densita superficiali di carica rispettivamente 0, e 0, = 20 0,.

» Calcola il rapporto tra le cariche Q, e Q, delle due sfere.

In seguito, tutta la carica della sfera 1 viene sposta-

ta sulla sfera 2 e la densita di carica superficiale diventa

0,=2,0x 107 C/m?

» Calcola quanto valeva la carica Q, se R, = 2,5 cm.
[4/5;4,4% 1071 C]
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Una sfera conduttrice di raggio R = 14 c¢m, carica e isola-
ta, genera nel vuoto un campo elettrico che sulla sua su-
perficie vale E(R) = 1,5 kV/m.

» Calcola il potenziale sulla superficie della sfera.
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» Determina la carica elettrica depositata sulla sfera.
[2,1 x 10> V; 3,3 nC]
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